
Tiene la palabra la señora Edila Silvia Cabrera.

 DESPEDIDA Y MINUTO DE SILENCIO PARA EL ENTRAÑABLE 
MILITANTE MARTÍN PINO CLARA, TAN COMPROMETIDO CON 
SU TIEMPO Y CON LAS CAUSAS JUSTAS

EDILA SILVIA CABRERA. Gracias, señor Presidente.
Hoy es mi deseo hablar de un hecho muy lamentable, que 

ocurrió  en  febrero  y  conmovió  a  nuestro  departamento  en 
especial, pero que tuvo amplia repercusión en Montevideo y en 
el país en general.

Me refiero al trágico fallecimiento de Martín Pino Clara, un 
joven muy querido en nuestra comunidad, hijo de una familia de 
nuestro solar muy integrada y también muy apreciada.

Para ello tomaré un artículo escrito por el dirigente sindical 
de FUECYS –Federación Uruguaya de Empleados de Comercio 
y Servicios– Paulo Núñez, titulado «Pinito», y que dice así:

El 9 de febrero será una fecha difícil de olvidar para muchos  
de  nosotros,  ese  día  tuvimos  que  enfrentar  la  dura  realidad, 
aquella que muchos nos rehusábamos a pensar, la de despedir  
a nuestro compañero Martín.

Para los que no tuvieron la suerte de conocerlo, Martín Pino  
tenía 28 años, era estudiante de Filosofía del IPA.

Oriundo  de  San  José,  militante  de  nuestra  Juventud 
Socialista,  con  la  cual  compartió  campañas,  tolderías  y 
congresos.

Comenzó su militancia en la brigada de San José; era uno  
de  esos  militantes  anónimos,  de  los  indispensables,  como 
resaltan sus amigos Marcelo y Ramón “luchador incansable en 
la defensa de los más débiles”.

Comprometido  con  la  aprobación  de  una  ley  de  salud 
reproductiva, con la legalización del autocultivo de marihuana, y 
acérrimo defensor de la diversidad sexual, entre miles de causas 
más.

Trabajaba en el sector Call  Center de la empresa Accesa, 
fue delegado sindical en SUTEL, donde tuvo la pesada tarea del 
que representa a sus compañeros en uno de los sectores más 
esclavizantes del mundo del trabajo, pero, sobre todo, Martín era 
un activista,  un activista de la transformación social cotidiana,  
una persona cuyo fuego encendía a todos los que lo rodeaban. 
Somos  muchos  los  que  lo  extrañaremos.  Hasta  siempre 
compañero,  eternamente agradecidos por tu siembra», finaliza 
Paulo Núñez.

Nosotros  nos  despedimos  de  manera  similar  a  Paulo 
expresando  ¡gracias  Martín  por  haber  vivido  entre  nosotros! 
Porque fue un privilegio haber conocido a un ser humano tan 
maravilloso como él, tan comprometido con su tiempo y con las 
causas justas; tan generoso, tan sensible y tan bueno.

Solicito que la versión taquigráfica de mis palabras pase a su 
familia y que al finalizar la media hora previa se haga un minuto 
de silencio en su memoria.

 QUE LA CORPORACIÓN REALICE EL JUSTO HOMENAJE QUE 
JUAN  ALBERTO  DE  LEÓN  SCANZIANI  SE  MERECE  Y  QUE 
TANTAS VECES SE SOLICITÓ

En  otro  orden  de  cosas,  también  en  febrero,  leí  en  el 
periódico  «Primera  Hora» un  artículo  de  la  maestra  Cecilia 
Barceló,  que  me  produjo  gran  emoción;  aprovecho  esta 
oportunidad para felicitar públicamente a su autora.

El  artículo  se  refería  a  Juan  Alberto  De  León  Scanziani, 
conocido  más  popularmente  como  «el  gordo  Alberto», 
compañero socialista, que nació en el año 1954 y desapareció 
en Argentina el 16 de febrero de 1978, con veintitrés años.

Se podrán imaginar  que sobre  nuestro  querido Alberto  he 
escrito en varias oportunidades y  he realizado  pedidos desde 
este ámbito, pero sin ninguna suerte al respecto. Así que espero 
que ahora la nota de Cecilia, que está realmente excelente, sea 
más exitosa y capaz de movilizar la sensibilidad de todas y de 
todos.

Solicito que la versión taquigráfica de mis palabras se envíe 
a la Comisión de Derechos Humanos, Educación y Cultura de 

esta Junta Departamental y también a la Comisión de División 
de Tierras y Nomenclatura,  para que se vea la posibilidad de 
tomar las sugerencias que la maestra Cecilia Barceló efectuó, y 
a  las  que  yo  adhiero  como  propias,  dado  que  he  tenido 
inquietudes similares, porque fui gran amiga de Alberto y siento 
que San José está en deuda con su persona, con su familia y 
con todos aquellos a los que no les respetaron la vida  –como 
toda  doctrina  que  se  precie  de  humanista  exige–, 
arrebatándosela vilmente.

 SALUDO  PARA  TODAS  LAS  MUJERES  URUGUAYAS  CON 
MOTIVO DEL PRÓXIMO «DÍA INTERNACIONAL DE LA MUJER»

Finalmente, señor Presidente, quiero enviar un gran saludo 
para todas las mujeres con motivo del  «Día Internacional de la 
Mujer» el próximo 8 de marzo, fecha que se conmemora en el 
mundo desde el año 1910.

SEÑOR PRESIDENTE (Tabaré Laca). Discúlpeme, señora Edila, 
tiene que redondear.

EDILA SILVIA CABRERA. ¡A celebrar lo conquistado, y la lucha 
sigue, mujeres uruguayas, por más equidad!

Es cuanto quería manifestar. Gracias, señor Presidente.

SEÑOR PRESIDENTE (Tabaré Laca). Secretaría procederá según 
lo solicitado por la señora Edila.


